

Mahón, viernes 24 de Diciembre de 1897

El Grano de Arena

≡ REVISTA CATÓLICA SEMANAL ≡

CON CENSURA ECLESIASTICA

AÑO III



NÚM. 144

BASES DE LA PUBLICACIÓN

EL GRANO DE ARENA vé la luz cada sábado; cuando ocurra en este día fiesta de precepto, se anticipará su publicación.

Consta de ocho páginas á dos columnas del tamaño y forma de este número.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Administración de EL GRANO DE ARENA, San Roque, 29.

Centro Católico Mahonés, San Roque, 12.

Imprenta de Francisco Fábregues, Infanta, 17.

PRECIOS DE ABONO

En Mahón: 0'25 pesetas un mes.

En las demás poblaciones de las Baleares: 0'75 pesetas un trimestre.

En Ultramar: 4'00 pesetas un año.

Pago por adelantado.

Número suelto, 10 céntimos.

ANUNCIOS

Se insertarán á precios económicos si no desdican de la índole de la Revista.

Rebajas convencionales á los señores suscriptores.

CORRESPONSALES

Ciudadela: D. Rafael Massanet, tipografía Católica.

Alayor: D. Jaime Timoner, c. Menor

Mercadal: D. Jaime Galmés, Pbro.

Villacárlos: D. Rafael Bosch, Pbro.

Ferrerías: D. Miguel Allés, c. Fria.

San Cristóbal: D. Francisco Camps, médico.

San Luis: D. Julián Puig, cartero.

San Clemente: D. Miguel Timoner, Ecónomo.

OFICINAS

Redacción: calle San Roque, 12.

Administración: » 29.

MINISTERIO
DE CULTURA



EL GRANO DE ARENA

SEMANARIO CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas, cap. XI vers. del
14 al 28.

El que no recoje conmigo
desparrama.
San Lucas, cap. XI, vers. 23

OFICINAS: SAN ROQUE, 12.

PRECIO DE ABONO: 0'25 PTAS.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh! Jesús mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que la santa obra de las misiones parroquiales se propague más y más.

PROPÓSITO

Contribuir en cuanto podamos á que se dé una misión en nuestra parroquia.

El Centro local del Apostolado de la Oración de esta ciudad recomienda el buen éxito de los ejercicios espirituales del Clero.

Felices Pascuas

Las deseamos muy cumplidas á todos nuestros apreciabilísimos lectores.

Conceda el Niño Dios á todos aquella paz presagio de ventura que vaticinaron los Angeles á los hombres de buena voluntad y colmeles de las celestiales bendiciones; pues sólo ellas proporeionan la posible felicidad de este mundo.

Ante el pesebre de Bethlehem

Jesús, Rey de la gloria eterna, Jesús Dios verdadero, nacido en un establo, reclinado entre pajas, desnudo...

Cuadro sublime que hace latir el corazón y derramar lágrimas de ternura!

¡Ah! difícil es traducir al lenguaje humano lo que el alma siente al contemplaros Divino Niño!

Ay! vuestros vagidos, Jesús amante, son los llamamientos que haceis al hombre, por quién os anonadais naciendo en tal pobreza!

Seremos nosotros tan ingratos que nos mostremos sordos é insensibles á tan dulce voz? Ah! no. Venid ante todo vosotros los amados de Jesús, los pobres: mirad ¿os considerais desgraciados porque careceis de comodidades?

Decid cual de vosotros, al nacer no tuvo un hogar donde cobijarse; contemplad ese Niño: es Dios, dueño absoluto de todo lo creado y sin embargo, le veis tránsito de frio, sin tener más abrigo que el manto de su amorosa madre.

Venid los desconsolados, los perseguidos, los que llorais; porque esos labios divinos pronunciarán un día el Sermón de la Montaña.

Y vosotros ricos, venid también; pero cuidado de deponer antes de presentaros á El, vuestro lujo y vuestra soberbia, vuestro boato y vuestro orgullo, porque Jesús es pobre y ensalza la pobreza: porque Jesús es humilde y ama á los que se humillan y pensad que de su celestial boca, brotarán palabras de condenación para los que de vosotros no hayan visto en vuestros hermanos pobres, al mismo Jesús.

Acordaos que Jesús en su desnudez os pide para los pobres, sus hijos amadísimos, caridad: oid como os dice que si vestís al desnudo á El vestís, que si apagais la sed, que si dais de comer á los pobres, á El le dais de comer, á El refrigerais su sed.

Ah! dichosos vosotros los que á manos llenas podeis ejercitar la primera de las virtudes: bendito mil veces el que amorosamente socorre á sus hermanos desvalidos.

Desventurados los ricos que sólo atienden á su egoísmo y á sus placeres; infeliz el repugnante avaro cuyo corazón más duro que el metal que ansiosamente amontona, no ha sentido jamás la inefable dicha de enjugar las lágrimas que la indigencia arranca.

Vayámos todos á El los pecadores y recordemos que para redimirnos ha querido nacer: recordemos que más tarde perdonará á Magdalena y defenderá á la adúltera; que esa cabeza será coronada de espinas, que será azotado y escarnecido, ay! por amor nuestro: que este amor le llevará á la cima del Calvario y allí, crucificado, moribundo, su amante corazón dictará á sus amorosos labios palabras de perdón.

Jesús recién nacido, está desnudo y tiene frío? Pues corramos á prestarle calor con las llamas de nuestro amor ardiente: refrigerémosle con las lágrimas de nuestro arrepentimiento y con los abundantes frutos de nuestra penitencia.

Jesús adorable, Niño Divino! ¿Cómo no amaros con todo el entusiasmo de que es capaz nuestro corazón? Como no entregaros por entero nuestras almas! Oh, si, ante ese pesebre en donde vuestro benditísimo cuerpo descansa, venimos á prometeros amor ferviente, adoración sin límites, leal fidelidad, venimos á ofreceros nuestra sangre y nuestras vidas: venimos hermosísimo Niño á decir ante la faz del mundo con grito entusiástico que el amor arranca al alma

¡Viva Jesús infante, Rey de nuestros corazones!
Diciembre 1897.

ELISA SABATER DE THOMAS.

Sección poética

Decid, almas cariñosas,
De Jesús enamoradas,
Que os levantaiis silenciosas,
Cual palomas misteriosas,
A las celestes moradas:
¿Dó enseñan volar también?
—En la cueva de Belén.

Un tierno Niño hechicero
En brazos de Virgen bella,
Eterno, inmortal Lucero,
Que nace con dulce agüero
De nitidísima Estrella,
Nuestra Luz y nuestro Bién;
Él nos enseñó en Belén.

Dios de grandeza infinita,
A quién cielo y tierra adora,
En una cueva estrechita,
Maestro de humildad, habita,
Y nuestro orgullo deplora:
Si quieres aprender, vén;
La escuela se halla en Belén.

Él que inunda de fulgores
Las bóvedas siderales,
Y viste el campo de flores...
Envuelto en pobres pañales
Padece amargos rigores:
Por tí sufra yo también,
Rubio Niño de Belén.

Soledad, pobreza, frío,
Lágrimas, cuna de pajas
Son la sendera, oh Dios mío,
Por la que con mucho brío
Niño ya el Calvario atajas:
Dé mi cruz sé tú el sostén,
Niño hermoso de Belén.

No me abandone tu brazo,
De tu piedad yo lo imploro;
Déjame dar un abrazo;
¡Bendito sea el regazo
Que sostiene tal tesoro!
Dichosos ojos que os vén:
Dulce Niño de Belén.

Haced, oh Virgen María,
Que tan brillantes lecciones
Se graben bien este día,
Por vuestra intercesión pía,
En todos los corazones;
Y así el gozo de Belén
Dure para siempre. Amen.

S.

RECORTES

«Gozar de riquezas y honores en el mundo, y no dejarse dominar por la soberbia, es como llevar en el seno una serpiente y no ser mordido» (Tomás Mora.)

«Las virtudes que crecen en medio de la consolación son débiles y caducas; al contrario, las que se desarrollan en medio de la tribulación son fuertes y sólidas: en terreno pedregoso crece el mejor vino.» (S. Francisco de Sales).

«Necios son todos los hombres que no tienen conocimiento de Dios; que por los bienes visibles no entienden al que existe por sí, ni por sus obras reconocen al Artífice supremo; pues por la grandeza y hermosura de las cosas criadas se pueden en alguna manera ver al Criador de ellas.» (*Salomón*).

«El ojo de aquel que no te ve ¡oh Dios mío! no ha visto jamás nada; y el que no te siente, no ha sentido jamás cosa alguna.» (*Fenelón*).

«La tribulación y la angustia pesan sobre el corazón de todo el que obra mal.» (*S. Pablo*).

«El Señor vela sobre mí, y nada me puede faltar. Y si anduviere en medio de las sombras de la muerte, no temeré ningún mal; porque tú, Señor, estás cerca de mí.» (*Salm. XXII, 4*).

«Sea para nosotros la presencia de Dios un escudo contra el mal y un poderoso estímulo para el bien, aun cuando no nos contemplan los ojos de los hombres, y aún cuando no esperemos de ellos sino ingratitudes é injurias; pues, como en Dios tenemos un testigo y un juez incorruptible si obramos ó deseamos obrar algún mal, también hallamos en él un Señor fidelísimo que recompensa todo el bien que hacemos, sea esto en público ó en secreto.» (*P. Deharbe*).

«Practicad el bien y no desfallezcáis, pues, no perdiendo el ánimo, á su tiempo recogeréis el fruto.» (*San Pablo*).

«¿Has caído? Pues levántate y haz penitencia; y si caes mil veces, levántate mil veces y haz penitencia.» (*San Agustín*).

«Quieres saber si Dios existe y quién es? Pues pregunta á los animales, y ellos te enseñarán; y á las aves del cielo, y ellas te lo mostrarán. Habla con la tierra, y ella te responderá; y los peces de los mares te darán razón de El. ¿Quién no sabe que la mano de Dios es la que hizo todo esto?» (*Job*).

Otro Milagro en Lourdes

Entre los innumerables milagros de Lourdes evidentemente comprobados, uno reciente, narrado por un testigo ocular y que traducimos fielmente del francés (1) para que nuestros lectores vean cuan ilógicos son aquellos que se atreven á negar la existencia y aún posibilidad del Milagro.

(1) Lo tomamos de la recomendable revista católica *Le Pelerin* (12 Septiembre 1897), n.º 1080, pág. 6.

«ALFREDO AUBER, de *Bordeaux-les-Rouches* (Loiret), CEGUERA COMPLETA.

»Hacia catorce años que estaba ciego. Habiéndosele escapado de entre las manos un frasco de ácido nítrico que en ellas llevaba, saltó el líquido hasta sus ojos y éstos se le abrasaron. El uno se le vació enteramente y el otro se le hinchó y quedó blanco y vidrioso. Auber ya no volvió á ver el sol ni en pleno mediodía.

»Enfermiza su esposa y cargado de muchos hijos, se vió obligado á pedir permiso á la autoridad para cantar en los pueblos, á la puerta de las iglesias, en las plazas y llevar en un carrito á su mujer y á sus hijos.

»Nunca maldijo de la Providencia divina, ni blasfemó contra Dios, que permitía en él tanta desgracia. No siempre, empero, se había conducido de la misma manera. Este completo abandono en la voluntad de Dios, sólo databa de nueve años. Antes de este tiempo se quejaba sin cesar, como tantos otros, de que Dios le tratase tan duramente, y aún se dejaba dominar por tristes y desesperantes pensamientos.

»Una tarde había llegado cerca de Villafranca del Saona (Rhône), aterido por la nieve, muerto de hambre y sin pan que llevar á la boca. Prohibiósele mendigar; más su mujer, para mover á las autoridades, le presentó una criaturita suya que amamantaba. En vano.

»Ocurriósele un pensamiento á Auber: acudir él mismo á Dios. Y dicho y hecho; colocado en su carrito, envuelto entre la nieve, pasó toda la noche rezando en alta voz.

»Al día siguiente, que era domingo, después de haber oído Misa quedóse Auber á la puerta de la iglesia. No decía una palabra á nadie, solamente rezaba y más rezaba. Por la tarde cuando examinó su cepillo, encontró en él 17 francos y algunos céntimos; de lo cual dedujo, con lógica consecuencia, que era más seguro contar con Dios que con los hombres, y que la oración humilde es omnipotente.

»Desde entonces se arrojó en brazos de la Providencia, y experimentó en muchos años que el día en que más rezaba era justamente aquel en que más socorros percibía.

»Una noche el carrito del ciego vino á cobijarse junto á los muros de la iglesia de Lilas (Seine).

»El cura del pueblo al recorrer los alrededores del templo para cerciorarse de que estaban cerradas sus puertas, oyó voces en la oscuridad. Acercóse: *Padre nuestro que estás en los cielos...*

repetían aquellas voces. Llegó á quién las decía, se enteró de sus infortunios y de la piedad de estos mendigos, conoció la buena instrucción religiosa de los niños, que respondían á todas sus preguntas, y lleno de bondad los llevó á todos á su casa y los admitió á su mesa.

»Siempre que el carrito del ciego llegaba en adelante á Lilas, paraba á la puerta de la casa cural.

»Este año se le ocurrió al bondadoso sacerdote persuadir á Auber que fuese á Lourdes, para pedir á la Virgen Santísima la curación de su ceguera.

»El Dr. Collignon dió el certificado siguiente:

«El abajo firmado Collignon, doctor en Medicina de la facultad de París, y que habita en Mauber-les-Fontaines (Adennes), declara que el llamado Auber Alfredo, que ha pasado por esta población, está hace muchos años privado *completamente* de la vista.—Mauber, 14 de Mayo de 1897.—*Dr. Collignon.*»

»Auber mostró sus documentos de cantor ambulante, firmado por todas las prefecturas y gendarmerías de los pueblos por los que había transitado. En ellos se hacía constar que estaba enteramente ciego. Fué admitido en el hospital entre los enfermos de Lourdes.

»Un viernes, por la mañana, fué conducido á la piscina. *Senti—dice—como un círculo doloroso que me rodeaba la cabeza y me producía una fuerte conmoción.*—Al día siguiente, sábado, se hizo llevar á la gruta.

»Allí, lleno de omnimoda confianza, se puso á rezar, y para juntar la penitencia con la oración, se arrodilló encima de su nudoso palo. Permaneció largo tiempo con los brazos extendidos en su oración y sufrimiento. De repente comenzó á divisar unas formas vagas que se dibujaban como á través de una espesa niebla. Luego la blanca Imágen de María, colocada en la cavidad de la roca, se manifestó ante su vista. Preso de la emoción más violenta cayó desmayado. Acercáronse algunas personas, y les pidió que le entrasen en la gruta para rezar un rosario en acción de gracias.

»Consta en el despacho de Lourdes, por el testimonio firmado de los médicos, cómo Alfredo Auber que había estado ciego más de 14 años, veía perfectamente del ojo izquierdo y leía con facilidad.

«Auber no había visto nunca sus hijos; ahora los pudo reconocer por la voz.

»A quién escribe estas líneas ha sido presen-

tado por el Sr. cura de Lilas el venturoso Auber. Hemos podido apreciar con nuestros ojos la benignidad de Nuestra Señora de Lourdes para con este pobre cantor ambulante, que puso toda su confianza en la Providencia divina. ¡No se engañó! ¡Ojalá que esto sirva de ejemplo á muchos otros!»

NOTICIAS

ROMA:

—El día 13 recibió Su Santidad en audiencia una comisión de los Congresos Eucarísticos de Italia. Aprovechó León XIII la ocasión para manifestar á los concurrentes que había tenido á bien nombrar á San Pascual Baylón, patrón universal de los Congresos eucarísticos. Hizo grandes elogios del humilde lego franciscano español, y revolviendo en sus papeles, cogió el borrador del Decreto relativo á este Patronato y con voz dulce y sonora y llena de entusiasmo leyó los párrafos que se refieren á San Pascual.

—Los *Anales de la Propagación de la Fe*, de Noviembre último, publica los ingresos y los gastos de esta importantísima obra en 1896. Los ingresos han ascendido en el mundo entero á 6.332.687 francos, y los gastos á 6.440.028 francos.

De suerte que los gastos han excedido algo á los ingresos, á causa de que el número de misiones y misioneros aumenta cada día, mientras que las limosnas que se dan con aquel fin tienen más bien tendencia á disminuir.

—Mr. Brunetière, el conocido académico francés que en notable artículo de gran resonancia declaró no há mucho la bancarrota de la ciencia, ha sido recibido por el Soberano Pontífice, con quien ha conversado largo rato. De esta conferencia con León XIII dará, sin duda, cuenta en una obra que piensa publicar sobre la Ciudad eterna y que vendrá á ser como un antídoto contra el libro del inmundo Zola. Asegúrase que también prepara una obra sobre la influencia religiosa en América, para la cual ha tomado datos en los archivos del Vaticano.

—Una derrota insignificante en el Parlamento ha dado pretexto á Rudini á una crisis ministerial, que se ha resuelto conforme estaba previsto.

Rudini se ha aprovechado de la crisis para aceptar su rumbo á la izquierda. Forma parte del nuevo ministerio Zanardelli, quien se deci-

dió al fin, y contra lo que se creía, á prestar su cooperación personal al prócer siciliano.

El ideal que se persigue es la *conciliación*, pero por experiencia se sabe que dan de sí esa clase de gabinetes en que entran á la par dos peces gordos de la política: éstos se tiran los trastos á la cabeza y la conciliación queda rota.

Ya empieza á temerse que, gastados pronto de esa manera Rudini y Zanardelli y no quedando más reserva que Giolitti, un digno émulo de Crispi en «procedimientos de gobierno», se dé al fin con el mismísimo exdictador, cuya rehabilitación se persigue con tanto ahinco.

Para los católicos el nuevo ministerio es una amenaza, pues la significación de Zanardelli es abiertamente hostil á la Iglesia.

FILIPINAS

—D. José Olaguer, teniente coronel del Estado Mayor, se halla instruyendo por mandato del Capitán General de Filipinas el proceso prevenido por la ley al religioso franciscano Padre Fray Antonio Vázquez, Capellán provisional del batallón de cazadores número 12, para concederle la cruz de primera clase de San Fernando por el mérito que contrajo en el ataque del paso del río Tanaga-Grande el 16 de Febrero último, administrando los Santos Sacramentos de la Penitencia y Extrema-Unción á los heridos y moribundos de la primera línea de fuego.

EXTRANJERO:

—Al Cardenal Vaughan se le ha preguntado si el número de conversiones es considerable en Inglaterra; hé aquí su respuesta: «Según nuestras últimas estadísticas varía de seiscientas á setecientas al mes. Si esta cifra parece poco, hay que tener en cuenta que una conversión prepara muchas otras. Hoy ya no hay una sola familia inglesa que no cuente católicos entre sus parientes ó amigos, así es que la hostilidad disminuye de día en día.»

—Del 10 al 18 del actual se dará en el Instituto católico de París ocho conferencias sobre el canto gregoriano y la paleografía musical por el Rdo. P. Doin Mocquereau de Solesmes, cuya competencia en el canto sagrado es conocida de todos. La primera conferencia irá acompañada de ejemplos de canto gregoriano ejecutados por los alumnos de la *Schola cantorum*.

—Bajo el impio pretexto de no reconocer personalidad á la Iglesia de Dios para ser objeto de injurias, se quiso obligar á ciertos periódicos ca-

tólicos franceses á que insertasen rectificaciones de hechos publicados en sus columnas, vertiendo en esas rectificaciones atroces blasfemias.

Los periódicos requeridos para rectificar se negaron á insertar los comunicados, porque las leyes autorizan la negativa cuando en la rectificación se incluyen injurias á tercera persona.

Seguido el proceso por los comunicantes, el tribunal ha declarado que la ley que prohíbe rectificaciones injuriosas para tercero debe ser aplicada cuando ese tercero es la personalidad más digna de respeto, la Iglesia de Jesecristo.

Felicitemos á los periódicos católicos que han logrado esa proclamación judicial de los sacratísimos derechos de Dios.

LA SEMANA

Domingo 19:

—A causa del fuerte viento reinante llega á las ocho de la mañana, con cuatro horas de retraso el vapor correo «Ciudad de Mahón», con 22 pasajeros, efectos y la correspondencia. Llen dicho vapor el médico segundo D. Francisco Mora, destinado á este Regional, quién se ha hecho cargo de la jefatura de Sanidad Militar.

Sale á hora de itinerario el «Menorquín» con 49 pasajeros, 56 cajas de calzado, 80 cachorros y un potro para Aleudia varios efectos y la baliya. Embarcó en dicho vapor para Alcudia y Palma el Rdo. P. Miguel Guillem de la Compañía de Jesús, dejándonos grato recuerdo de su corta permanencia entre nosotros.

—Los caballeros que asistieron á las instrucciones religiosas dadas por el P. Guillem en la iglesia de las Religiosas Concepcionistas, celebran á las siete de la mañana y en dicha iglesia Misa con Comunión general.

Martes 21:

—Sale el «Ciudad de Mahón» á hora de itinerario para Palma con 13 pasajeros, entre ellos los dos Religiosos Franciscanos, que el sábado último se ordenaron en Ciudadela,

—Llega á las dos de la tarde procedente de Barcelona el vaporcito español «Santa Ana» con cargamento de cemento para esta Comandancia de Ingenieros, que desembarcó en el muelle de la Fortaleza de Isabel II.

—Se reparten por la pia-union del Pan de San Antonio 155 panes entre los pobres de Mahón.

Miércoles 22:

—Verificase á las ocho de la noche la distribución de premios á los alumnos que concurren

á la escuela nocturna del Sagrado Corazón de Jesús, establecida en la Plaza del Retiro. El señor Director espiritual del Apostolado de la Oración, que como tal es el Director Presidente de la Escuela, dirigió una sentida plática á los niños, que el día anterior habían verificado sus exámenes, distribuyéndose seguidamente entre los mismos libritos, prendas de ropa, estampitas, ecétera.

Los Sres. que forman la Junta inspectora de la Escuela obsequiaron con dulces y vinos á los alumnos, sorteándose también entre ellos varias prendas, opusculos, fotografías de la Santísima Virgen, etc. se cantaron varios himnos, produciéndose un canto muy hermoso y animado, que terminó con un alegre viva al Sagrado Corazón de Jesús.

Mucho nos place consignar que dicha Escuela ha mejorado notablemente, merced á la protección que prestan el Apostolado que es el principal factor para su sostenimiento, las Conferencias de San Vicente de Paul y el Centro Católico. La recomendamos á las familias pobres, puesto que sin exigirles retribución alguna, pueden dar provechosa enseñanza á sus hijos.

Jueves 23:

—Sale para Barcelona el vapor «Santa Ana» con algunos efectos.

—Después de una penosa travesía llega á las once y media de la mañana el vapor-correo «Menorquin» con 33 pasajeros, la correspondencia y carga general, entre ella 400 balas algodón para la «Industrial Mahonesa.»

—Bien venidos sean.

Con objeto de pasar las próximas fiestas al lado de sus familias han llegado hoy los jóvenes seminaristas de esta ciudad.

Varias:

—Tenemos la satisfacción de comunicar á nuestros lectores, que, á ruego del «Apostolado de la Oración» y de la «Guardia de Honor», el Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo se ha dignado encargarse de los sermones, que en las solemnes «Cuarenta Horas» que dichas asociaciones dedican al adorable Corazón de Jesús, deben celebrarse en la Parroquia matriz de Santa María, los días 30 y 31 de Diciembre y 1.º de Enero próximo.

Además S. S. Ilma. concede 40 días de indulgencia por cada uno de los actos que deben celebrarse en el referido jubileo y cuyos cultos podrán verse detallados en el cancel de la referida Iglesia.

—Según hemos visto el tribunal Contencioso dictó sentencia sobre el asunto de Lluch anulando los decretos del ex-ministro, Sr. Reverter y dándolo conforme las pretensiones del difunto Sr. Obispo de Mallorca.

—Nuestros paisanos, los jóvenes D. Nicolás Andreu y Orfila, D. Federico Moysi Seuret, D. Nicolás Fábregues y Riudavets y D. Eduardo Palomares Fayes, han terminado estos días sus estudios en la Academia de Infantería de Toledo,

siendo por tanto promovidos al empleo de segundos Tenientes. Reciban ellos y sus familias nuestra más cordial enhorabuena.

—Encuétrase enfermo de alguna gravedad en Ciudadela nuestro amigo y virtuoso sacerdote Rdo. D. Rafael Bosch, Vicario de la Parroquia de Nuestra Señora del Rosario en Villacarlos. Nos permitimos recomendarlo á las buenas oraciones de nuestros estimados suscritores.

—El Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo confirió la semana pasada, órdenes mayores en la iglesia de San Agustín, á los Sres. siguientes: el Presbiterado á Fr. Francisco Fornés y Femenías, Terciario Regular, natural de Artá y residente en Lluçmayor, á D. Antonio Monjo Seguí, natural de Ciudadela y á D. Bartolomé Sintés Sbert, natural de Mahón. El Diaconado, á D. Miguel Pons Ginart, natural de Alayor y á D. Gabriel Conforto Tudurí, natural de Mahón. El Subdiaconado, á Fr. Arnaldo Rigo Cañellas, Terciario Regular, natural de Marratxí y residente en Lluçmayor, á D. Francisco Timoner Meliá, natural de Alayor y á D. Jaime Alzina Gelabert, natural de Ciudadela.

Ordenes Menores á D. Miguel Faner Pons, natural de Ferrerías y á D. Juan Cardona Alzina, natural de Ciudadela. La Primera Clerical Tonsura, á D. Juan Gomila Benejam, natural de San Cristóbal, á D. Pedro Benejam Gorrias natural de Ciudadela y á D. Miguel Pons Seguí, natural de Alayor.

A quienes damos la enhorabuena.

—Domingo como cuarto Domingo de mes el Apostolado de la Oración tendrá lugar la acostumbrada reunión para celadores, del Corazón de Jesús. Los caballeros la verificarán á las cinco de la tarde en el Centro Católico y las señoras en el salón archivo de Santa María.

—La deuda flotante del Tesoro, importa 470.648,594 pesetas, habiéndose contraído de ellas en el año actual, durante el mes último, la cantidad de pesetas 5.637.597.

—200.000.530.000, es la proporción en que ha quedado el ejército de Cuba.

200.000 hombres envió allí la Patria, de aquellos 200.000 hombres quedan para operar 53.000 según la última revista.

¿Qué ha sido de los miles y miles de soldados que faltan en esa cifra?

La inmensa mayoría enterrada en la manigua; otra gran parte en los hospitales; y otra repatriada y muriendo por esos mares, por esos caminos y por esos pueblos de Dios.

Es horrible. Cerca de 150.000 hombres, casi la juventud española, perdida obscura y tristemente.

Gracias, en gran parte, á la masonería que encendió la insurrección cubana.

¿Quién no odiará á la malvada secta que nos ha arrebatado tantos miles de hermanos nuestros?

—Sea enhorabuena.

Ha tomado hoy posesión de la cátedra de Religión nuestro querido Director D. Gabriel Coll Mancas, Pbro. Lic. en Sagrada Teología.

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

Hemos recibido un opúsculo de unas docientas páginas intitulado «La nueva Ciencia Geométrica» «Controversia Científica sobre la resolución dada á la cuadratura del círculo sostenida por D. José Fola Igúzvide, autor de dicho libro, y el P. Eduardo Llano, Escolapio contra la impugnación de los Sres. Catedráticos de la Universidad de Barcelona D. José Domenech Estepá, Profesor de Geometría descriptiva, D. Lauro Clariana Ricart, Profesor de Cálculos y D. Miguel Marzal Bestamen, Profesor de Análisis matemático.

JHS.

En el primer aniversario
DEL FALLECIMIENTO DE MI INOLVIDABLE MADRE

(Q. S. G. H.)

Al pie de la Cruz

¡Salve, Cruz bendita, esperanza única!

Sólo á tu sombra halla consuelo mi alma transida por el dolor: Arbol venturoso que sostienes dulce peso, tú mitigas mi pesar y sostienes mi esperanza! Tú me señalas el cielo como lugar de mi descanso y te ofreces como báculo en mi peregrinación por este valle de dolor.

En la soledad que me circunda, en el pesar que me abrumba, en la tristeza que revelan mis lágrimas me estás diciendo: consuélate, triste hija, que yo guardo tu tesoro; consuélate, que protegida por mis brazos duerme el sueño de los justos tu madre querida, cuya pérdida no has cesado de llorar; consuélate, que á no tardar te devolveré llenos de vida los restos mortales que depositaste á mi sombra!...

Aquellos ojos, que viste apagados por la muerte, los verás otra vez brillar, sin que la más leve sombra empuñe ya su pupila...

Aquellos labios que imprimieron en tu frente, y más en tu corazón, tierno beso maternal, te sonreirán otra vez, y otra vez te bendecirán llamándote á sí con el dulce nombre de hija.....

Aquella mano que te acarició y bendijo con indecible ternura, te conducirá hasta Dios, mostrándote el fin de tus trabajos y el fruto de tus oraciones.....

Verás sutil, ágil, impacible, á la que, dejando en el sepulcro su mortal envoltura, renació á nueva vida por virtud de la fé y gracia divina.

.....
Creo que mi Redentor vive, exclamaba Job en su dolor; y que en el postrero dia he de resucitar, y en esta carne mía veré á Dios mi Salvador!!! ¡Oh consoladora visión, que fortaleces mi fé y reanimas mi esperanza!

¡Oh patria bienaventurada donde espero encon-

trar en el océano de la Divina bondad los seres queridos por quienes Dios me dió el ser! Señor omnipotente. Tú volverás á reunir en tu seno la familia cristiana, donde reina la perfecta caridad!... «Si resucitais con Cristo reinareis también con Cristo,» nos dice el Apóstol. «Donde está la cabeza allí se reunirán los miembros.»

¡Oh! el tiempo de mi peregrinación en la oscuridad y en las escabrosidades de esta vida será breve!

Pronto, pronto me llamará el Señor, acordándose de mí, que no es sinó viento mi vida, y pasando los umbrales de la eternidad, respirará mi alma el purísimo ambiente de la casa de mi Padre, y gozará de la inextinguible luz en que se bañan los bienaventurados, siendo recibida; así lo espero en la divina misericordia, por aquellos que se adelantaron, trazándome el camino con sus virtudes y ejemplos.

¡Oh Cruz santa y salvadora! á tu dulcísima sombra quiero vivir y morir! Cobija mis restos mortales como cobijas los de mi madre querida!...

Quiero sostenerte en mis hombros, en pos de mi Salvador, para que tú me sostengas en tus brazos en el día mi muerte y me reunas con los elegidos en la feliz eternidad.

¡Oh madre, recuerdo santo! madre querida bendíceme y perdona la expansión de mi dolor, que si fuera posible turbaria tu felicidad en el seno mismo de Dios!.....

La esperanza de hallarte en el cielo me consolará en mi soledad, y tú rogarás por mí para que siga impertérrita la senda de la virtud, cuyo germen depositaste en mi alma como madre verdaderamente cristiana.

Descansa en paz.

Jhs.

V. V. P.

S. Luis 20 de Diciembre de 1897

PASATIEMPOS

Los platos rotos.—He aquí un caso curioso que le ha ocurrido al emperador de Alemania durante su estancia en Budapest.

Un pinche de un café céntrico de la capital húngara tuvo la desgracia de hacer añicos 35 platos de una sola vez!

El dueño del café amenazó despedir al descuidado pinche si éste no pagaba los platos rotos.

El pobre mozo, que veía la miseria en perspectiva, porque no tenía ni un solo florin, tuvo una idea; escribir una carta al emperador Guillermo

Ni corto ni perezoso, dirigió á S. M. la siguiente misiva.

«Muy honorable señor emperador.

»He roto 35 platos á mi amo y debo pagarlos, más como soy un pobre pinche, carezco de dinero.

»Le ruego tenga la bondad de socorrerme con algunos florines.

»Le doy por anticipado las gracias, y con muchos recuerdos para su mujer y sus hijos, me ofrezco á sus órdenes con el mayor respeto.

Al día siguiente el pinche recibió un oficio del consulado de Alemania para que fuera á recoger un donativo de 10 florines (cinco duros) que le había concedido S. M., y en cuyo oficio se le recomendaba también el más solícito cuidado al traer y llevar las pilas de platos de su amo.

Viaja un baturro por primera vez en ferrocarril.

Ha tomado billete de tercera y fijándose en la colocación de los coches, entra en uno de primera.

Parte el tren, y el hombre asomado por la ventanilla canta como un energúmeno la canción siguiente:

Todo el que quiera mandar
Esprisiones al infierno,
Ahura tiene la ocasión,
Mi suegra se está muriendo.

En la primera estación que para el tren y advertido un revisador por dos caballeros que van en el mismo departamento, se le examina el billete.

El revisador le hace presente, que aquel coche no le corresponde porque lleva billete de tercera clase.

El baturro protesta y afirma que va en clase de tercera, y para demostrarlo, baja del coche y le hace ver al empleado estar en lo cierto, de la siguiente manera.

Mire V., le dice, y vaya contando.

La máquina, uno; ese carro con rejas que van ovejas adentro, dos; y éste que mi amontau yo tres. Con que á ver, si no es tercera.

El empleado le convence y á la vez le acompaña al coche que le corresponde, diciéndole:

Mire V. Para otra vez, fijese en este número colocado en la ventanilla, que dice tercera.

El baturro: ¡Hombre usted desimule. ¡Como no sé de números...!

MESA REVUELTA

Morir por la Cruz.—Erase un joven tonkinés de diecisiete años, llamado Moi, á quien Dios había destinado para dar una grande lección al mundo católico, durante una de las últimas persecuciones desarrolladas en el Tonkín.

Comparecido ante el juez, éste, favorablemente impresionado, quiso salvarle la vida.

—Pisotea la cruz—le dijo—y te dare una barra de plata (80 francos).

—Excelencia, es poco dinero.

—Pues bien, te daré una barra de oro (1.200 fr.)

—Aún no es bastante...

—¿Cómo—exclamó estupefacto el mandarin,—no te basta? ¿Pues cuánto quieres?

—Excelencia, si queréis que pise la cruz, dadme con qué comprarme otra alma.

Y el joveu marchó intrépido y alegre al suplicio.

Una frase de Santa Juana de Chantal.—Hallándose cierto día un magnate en el salón del Presidente Fremiot hablando mal de la religión, delante de la hija de éste, Juana de Chantal, que ha llegado á ser Santa Juana Francisca Femiot, le replicó:

—Caballero, si hubieras hablado mal del Rey, mi padre os hubiera hecho encarcelar. Pues bien —añadió, señalando un cuadro que representaba á San Pedro y San Pablo,—tantas blasfemias habéis dicho contra nuestro Señor Jesucristo que esos dos presidentes harán que os lleven al infierno.

¿Tenéis con qué morir?—«Yo no soy como usted —decía con tono despreciativo un espíritu fuerte á un franciscano;—no mendigo, y tengo con qué vivir.—Tenéis con qué vivir—replicó el discípulo de San Francisco;—¿pero tenéis con qué morir?

Meteorología:

OBSERVACIONES por el farmacéutico D. Mauricio Hernandez:

Dbre. 97	BAROM. en mm. á 0°		TERMOMETRO cent. á la sombra				PSICOM. tmm.		PLUV. ANEM en 24 h en 24 h	
	9 m.	3 t.	9. m	3 t.	máx.	mm.	9 m.	3 t.	mm.	Km.
11	758.9	760.0	15.8	16.0	18.0	12.0	80	81	"	131
12	764.2	763.3	16.6	17.8	17.8	12.1	93	71	"	184
13	763.2	763.0	15.0	15.8	17.0	12.0	69	80	"	175
14	761.7	761.1	15.8	15.0	17.0	12.1	75	72	"	243
15	763.3	764.1	15.2	16.2	17.6	12.5	69	66	"	164
16	766.0	765.4	15.4	16.4	17.5	11.3	82	78	"	108
17	767.3	766.2	14.8	15.3	16.0	11.7	77	66	"	323
18	766.4	764.6	15.7	15.6	16.2	13.2	84	80	1.8	470
19	762.6	760.8	15.4	15.4	15.7	14.2	67	76	"	303
20	759.9	758.7	15.0	15.4	17.5	13.8	78	76	"	91
21	759.9	759.5	14.2	14.0	14.7	11.0	68	66	6.3	479
22	763.9	765.1	12.8	12.0	13.0	12.1	77	75	3.2	351

Matadero:

RESES degolladas en el Matadero municipal para el consumo público:

Dbre. 97	RESES				PESO TOTAL
	Días	Lanares	Cabrias	De cerda	Vacunas
18	7	1	2	5	1156
19	3	»	4	1	470
20	1	1	10	2	1701
21	1	»	4	1	490
22	5	10	13	4	1410
23	22	12	38	5	3012
TOTAL	39	24	71	18	8239

Imp. de F. Fabregues, Infanta, 17.—Mahón.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTA MARÍA

DOMINGO, segundo día de Pascua de Navidad, las Misas rezadas tendrán lugar á las cinco, seis, siete y media y ocho. A las diez la mayor que será solemne con sermón que dirá el Rdo. Sr. D. Jaime Tutzó, Pbro., Misionero Apostólico, y seguidamente del oficio la misa última.

Por la tarde, á las dos Catequística para niños, niñas y mugeres con parte de Rosario, plática doctrinal por el Sr. Cura Ecónomo y canto acompañado de armonium.

A las tres Vísperas, Completas, y Santo Rosario. Las solemnes 40 Horas del Apostolado de la Oración y Guardia de Honor tendrán lugar los días 30 y 31 de este mes y primero de Enero inmediato descubriéndose S. D. M. á las seis de la mañana y reservando á las siete y media de la tarde.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL CÁRMEN

Hoy á las diez y media de la noche canto de Maytines; á las doce la Misa del Gallo.

DOMINGO.—A las diez Misa solemne con sermón

por el señor Cura-Regente. Por la tarde á las dos enseñanza del Catecismo, Vísperas y Trisagio.

SÁBADO.—A las siete y media Misa con el Señor de manifiesto. Continúa hasta el día 29 el Jubileo de cuarenta Horas.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

DOMINGO.—A las diez la Misa mayor y á las once y media la Misa de la tropa. Por la tarde enseñanza del Catecismo á los niños, Vísperas y Rosario.

MARTES.—A las siete y media Misa en honor de S. Antonio de Pádua.

IGLESIA DE RELIGIOSAS CONCEPCIONISTAS

A las doce de esta noche solemne Te-Deum y seguirá la Misa solemne pastoril.

Mañana fiesta de Navidad, á las cuatro de la tarde se dará principio al solemne octavario en honor del Niño Jesús, siendo á la referida hora los días festivos, y practicándose estos cultos al anochecer los días feriados.

PARROQUIA DE SAN CLEMENTE

Esta noche á las nueve y media solemnes Maytines y á las doce la Misa vulgarmente dicha del Gallo.

20

Mef.—Nada, que vino á estorbar nuestro coloquio aquel pícaro de Ildefonso, que cayó allá como un bólido. Y yo para no encontrarme en un mal paso, busqué un pretexto y me vine.

Fis.—¿Habrá peligro de que se vuelva atrás?

Mef.—No hay cuidado: ya á caído en la red.

Fis.—Pero si Ildefonso.....

Mef.—Nada podrá: el cebo del dinero mucho puede.

Fis.—Si lo ganamos.....

Mef.—Ya está ganado. En cuanto empiece á trabajar en día de fiesta es nuestro. Mira, por aquí viene con Ildefonso, retirémonos (*salen*).

ESCENA VII

PEDRO É ILDEFONSO

Ild.—De manera que estás á pun-

17

aprendan á vivir, que conozca las costumbres del mundo.

Ped.—Es verdad: aquellos Padres, son unos santos, y lo educan algo escrupuloso.

Mef.—Claro está: como esos señores no tienen práctica de mundo, los pobrecitos no comprenden ciertas exigencias sociales, ni ciertos adelantos del progreso.

Ped.—Es lo que yo digo: algunas máximas antiguas, son muy buenas, pero.....

Mef.—Muy bien: pero si quieres, vámonos á la Cervecería Real, tomaremos una gaseosa, y combinaremos el asunto, de modo que mañana mismo podamos cerrar el trato.

Ped.—Pero Luis.....

Mef.—Lo verás luego en la Novena: hay tiempo para todo: vamos.

Suscripción para la restauración del templo de las Religiosas Concepcionistas.

Limosna por una sola vez

	Pesetas
Suma anterior.	1294'50
Rdo. D. Eduardo Turmo, Pbro.	25'00
Rdo. D. Cristóbal Febrer, Pbro.	10'00
Rdo. D. Miguel Pons Juanico, Pbro.	4'00
D. Agustín Marqués	1'00
D. Gabriel Albertí	15'00
D. Juan Taltavull Victori	25'00
D. ^a Trinidad de Goytisoló	25'00
Suma y sigue.	1399'50

(Se continuará)

LA MARÍTIMA

COMPANÍA MAHONESA DE VAPORES

Desde el viaje que efectuará el **MENORQUIN** el 2 del próximo Enero, queda suprimida la rebaja de 50 por 100 en los pasajes y fletes que actualmente se venía percibiendo en la línea de Barcelona, y regirá de nuevo la tarifa establecida por esta Sociedad desde su instalación con las rebajas introducidas desde entonces y además la siguiente:

Calzado, pesetas 3'50 los 100 kilos en lugar de pesetas 5'15 que pagaba al crearse esta Sociedad y pesetas 4'00 á que fué rebajado en Marzo último.

Además queda establecido un flete general de pesetas 2'75 los 100 kilos para toda clase de curtidos que antes pagaban á varios precios —Mahón 22 Diciembre 1897.—Por "La Marítima", Compañía Mahonesa de Vapores.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

MESA REVUELTA

La diosa casualidad.—Hallábase Voltaire en un banquete con sus camaradas ateos, los cuales sólo reconocían por diosa del mundo á aquella hija de la humana ignorancia que se llama *casualidad*; y como hartos ya de beber y de blasfemar convidasen á Voltaire á brindar por el ateísmo, éste que tenía igual malicia, pero mejor entendimiento que ellos, se puso en pié, y señalando con el dedo un reloj, improvisó estos versos, con que les dejó hechos unos monos:

«Nunca ha sido el acaso ordenador,
y cuanto más lo pienso y considero,
veo que no hay reloj sin relojero,
ni puede haber criatura sin Criador.»

Aprendan esta lección nuestros pobres ateos populares, porque, aunque sea de Voltaire, es buena.

18

Ped.—Vamos. (*salen*).

ESCENA IV

Ildefonso, solo

Ese es Pedro: y el otro..... ¿quién es el otro? Me parece conocerle; Oh sí... es Mefistófeles... aquel bribón de Mefistófeles que ha causado la ruina de tantos incautos, que siguieron sus consejos. Sí tramará algo contra mi amigo Pedro? Pedro es bueno, pero no es listo. Es de aquellos que siempre se fían de sí mismos, y tienen un afecto particular, á lo que ellos llaman ilustración. ¡Pobre infeliz! Quiero seguirlos, á ver si descubro terreno. (*Váse.*)

ESCENA V

Luis, sólo

(*Llega de prisa*). Ya no están aquí.

19

¿Dónde habrán ido? Habrán ido ya á la Novena? Me parece muy temprano. Dios mío, tengo una inquietud, un presentimiento siniestro, como de alguna desgracia lejana... Aquel Sr. Mefistófeles, me inspira profunda desconfianza. Claro está, que la carta, no era más, que un pretexto para alejarme. Se ve que tenía interés en hablar á solas con mi padre. Dios mío, ¿Pero que tendrá que decirle?..... Y ahora que hago? Iré al Carmen á ver si los encuentro. (*sale*).

ESCENA VI

MEFISTÓFELES Y FISTOLOMEK

Fis.—¿Con que ya soltastes la presa?

Mef.—De ninguna manera.

Fis.—Pues entonces.....